



Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVIII nr. 8230

4 pagini 30 bani

Vineri, 19 februarie 1971

Deschiderea lucrărilor Congresului al IX-lea al U.T.C.

— La 18 februarie s-au deschis la București lucrările celui de-al IX-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist.

Delegații organizațiilor UTC din întreaga țară — muncitori, lucrători ai ogarelor, ingineri, tehnicieni, studenți, elevi, militari, învățători și profesori, cercetători științifici, oameni de artă — s-au întrunit în această zi, în sala Palatului Republicii, pentru a face bilanțul unei bogate perioade de activitate desfășurate de la ultimul congres, în lumina hotărârii partidului cu privire la îmbunătățirea activității în rândul tineretului și pen-

tru a stabili jaloanele de acțiune ale etapei viitoare, corespunzătoare cerințelor și perspectivele dezvoltării României socialiste. Având loc la începutul noului cincinal, într-o perioadă în care toate colectivele de oameni ai muncii de la orașe și sate stănt chemate să răspundă unor sarcini și exigențe sporite, actualul Congres al UTC înscrie în rândul temelor centrale ale dezbaterilor unele măsurile concrete de participare mai activă a tineretului la întreaga viață economică a țării, de creștere a eficienței activității organizațiilor UTC și a acțiunilor politico-educative, având ca

scoap formarea unui înalt nivel de gândire politică și ideologică a tineretului, sădirea în sufletul și conștiința tinerilor a sentimentului dragostei de țară, al dăruirii fără margini pentru triumful marelui nostru socialism și comunismului în România.

În sala domnește o atmosferă de vibrant entuziasm specific vârstei congresiștilor, de optimism generat de perspectivele luminoase pe care socialismul le deschide tinerii generații a patriei noastre. La acest eveniment major, în viața tineretului, delegații la Congres sînt mesagerii tinerilor și tinerelor din toate

(Cont. în pag. o II-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni tineri, Imi este deosebit de plăcut să iau parte la deschiderea Congresului Uniunii Tineretului Comunist și să vă adresez, cu acest prilej, dumneavoastră, delegaților și invitaților la Congres, tuturor UTC-iștilor, întregului tineret din patria noastră un cald mesaj de salut din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a guvernului Republicii Socialiste România. (Aplauze puternice, prelunțate).

Prin caracterul său reprezentativ, Congresul UTC constituie, de fapt, un larg forum democratic al tuturor categoriilor de tineret. Problemele care urmează să fie dezbătute în timpul lucrărilor Congresului privesc toate laturile muncii și vieții: învățături și pregătirea culturală de azi și de mâine ale tinerii generații din patria noastră.

Congresul dumneavoastră are loc într-un moment deosebit de semnificativ pentru evoluția societății noastre pe calea socialismului și comunismului. În zilele care au trecut, a fost înfățișat pe larg opinia publică bilanțul marilor realizări și transformări economice și sociale petrecute în ultimul cincinal. Ceea ce este vizibil pentru oricine, atât pentru cetățenii străni cât și pentru vizitatorii români care străbat drumurile țării, este că în acești ani România s-a ridicat pe o nouă treaptă de progres și civilizație. A crescut potențialul și nivelul calitativ al industriei, s-au obținut noi progrese pe calea modernizării agriculturii și a celorlalte ramuri economice; activitatea științifică și culturală a înregistrat un puls mai viu, mai intens. S-au produs adinci schimbări pozitive cu caracter social care ne îmbunătățesc existența celor ce muncesc din patria noastră.

Sufiul înnoitor al acestor ani și-a lăsat puternic amprenta asupra tuturor localităților, de la un capăt la altul al țării. Ca urmare a amplasării în toate județele a noilor construcții economice și sociale, a dezvoltării armonioase a forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării, orașele și satele s-au ridicat la o viață nouă, prosperă. Pretutindeni au pătruns și pătrund cu vigoare elementele civilizației socialiste, cuceririle științei și tehnicii moderne, se realizează accesul larg al cetățenilor la bunurile culturii și artei, la mijloacele de informare în masă. Viața poporului nostru devine cu fiecare an, cu fiecare lună și mai intensă, atât pe planul creației materiale și spirituale și pe cel al activității sociale-obiective al participării la conducerea întregii opere de construire a socialismului în România. (Aplauze puternice).

Toate aceste mari schimbări se reflectă, în ultimă instanță, în modul cel mai elocvent, în fizionomia moral-politică a omului — creatorul și beneficiarul tuturor

valorilor produse de societatea noastră. În uriașul proces inovator care domină toate compartimentele societății românești, se plămădește omul nou al epocii socialiste — omul liber, stăpîn pe soarta sa, pătruns de înalta lui menire socială, cu un moral și o conștiință ridicată, animat de devotament și spirit de răspundere față de patrie, față de popor. (Aplauze puternice). Rezultatul cel mai remarcabil al operei de construcție socialistă este evoluția politică și spirituală a constructorului socialismului însuși. Aceasta exprimă tocmai sensul orînduirii elaborate de exploatare, esența idealului nostru comunist — fericirea și bunăstarea omului, ridicarea condiției sale sociale și morale. (Aplauze puternice).

Toate marile victorii pe care le-am obținut în construcția economică și culturală, toate progresele realizate în viața materială și spirituală a poporului învederează cu putere justetea liniei politice generale marxist-leniniste a partidului nostru, care aplică în mod creator la condițiile concrete ale țării noastre, legile generale ale socialismului, îndeplinindu-și cu fermitate rolul de forță conducătoare a societății. (Aplauze puternice).

Doresc să menționez și la Congresul UTC faptul — cunoscut de noi toți — că eroica noastră clasă muncitoare își îndeplinește cu cinste rolul de clasă conducătoare a societății în alianță cu țărănimea, cu intelectualitatea, cu celelalte forțe sociale. Toți oamenii muncii din patria noastră, strîns uniți în jurul partidului, urmează și în fața muncii neabătute, politica internă și externă a partidului. Lor le datorăm pînă la urmă toate victoriile, toate succesele noastre. (Aplauze puternice).

În tot ceea ce s-a înfăptuit în acești ani sînt încorporate și energia, pricepera și hărnicia tinerii generații care, împreună cu întregul popor, n-a precupețit și nu precupește nimic pentru traducerea în viață a marelui program elaborat de Partidul Comunist Român. (Aplauze prelunțate). Totodată, înnoirile pe care le-a cunoscut țara și în conștiința celor care muncesc au cuprins în egală măsură și masele largi ale tineretului. Socialismul a oferit tinerii generații un cîmp vast, nelimitat, de afirmare creatoare, de punere în valoare a capacităților și talentelor, de realizare a aspirațiilor și idealurilor care-i animă. Tinerii de azi ai patriei noastre se bucură de condiții materiale de viață și de instruire cum n-au avut niciodată, la aceeași vîrstă, necunoscuții lor. Ei — au crescut și cresc într-un climat politic și moral nou, sub influența principiilor de dreptate și echitate socială, de etică comunistă, care le permite să se dezvolte ca adevărați oameni noi, eliberați de tarele trecutului, pregă-

țiți să înfăptuiască marelui vis de aur al omenirii — societatea comunistă. (Aplauze puternice).

Penind de la aceste considerente, este necesar să aducem în continuare noi perfecționări învățămîntului nostru, atât în sensul învelului său teoretic cit mai ales în sensul legării lui de viață, de practică, de nevoile concrete ale societății. În legătură cu aceasta este necesar ca Uniunea Tineretului Comunist, împreună cu Ministerul Învățămîntului, să acționeze energic, în spiritul indicațiilor partidului, pentru dezvoltarea activității practice în școală, pentru crearea atelierelor școlare și altor forme de pregătire practică, — îndeosebi în învățămîntul tehnic.

(Cont. în pag. o II-a)

PRIMIREA DE CĂTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE AI STATELOR PARTICIPANȚI LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit joi, 18 februarie, pe miniștrii afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia care iau parte la Consfătuirea de la București: Ivan Bașev, ministrul afacerilor externe al RP Bulgaria, Jan Marko, ministrul afacerilor externe al RS Cehoslovacie, Otto Winzer, ministrul afacerilor externe al RD Germania, Stefan Jedrychowski, ministrul afacerilor externe al R. P. Polonia, Janos Peter, ministrul afacerilor externe al RP Ungare, Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al URSS.

La primire au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, președintele Consiliului de Miniștri, Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Pau Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al CC al PCR, Corneliu Mănescu, membru al CC al PCR, ministrul afacerilor externe.

Au fost prezenți ambasadorii Republicii Populare Bulgaria — Spas Gospodov, Republicii Socialiste Cehoslovacie — Miroslav Sulek, Republicii Democratice Germane — Hans Voss, Republicii Populare Polone — Jaromir Ochoduzko, Republicii Populare Ungare — Ferenc Martin și Uniunii Sovietice — A. V. Basov, acreditați la București.

În timpul primirii, tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Nicolae Ceaușescu au oferit un dejun la care au luat parte conducătorii de partid și de stat prezenți la întreprindere, precum și miniștrii afacerilor externe participante la Consfătuirea de la București.

După primire, tovarășii Nicolae Ceaușescu a oferit un dejun la care au luat parte conducătorii de partid și de stat prezenți la întreprindere, precum și miniștrii afacerilor externe participante la Consfătuirea de la București.

Primirea și dejunul s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, văzășească.

ÎN ÎNTÎMPINAREA SEMICENTENARULUI PARTIDULUI

Mărturii despre trecut și prezent

La Muzeul județean Arad se desfășoară o activitate vie, specifică, în vederea participării instituției la marea sărbătoare a semicentenerului partidului.



Ne-am adresat directorului, prof. Ovidiu Olariu, solicitându-i să ne vorbească, pentru informarea cititorilor noștri, despre principalele acțiuni ce vor fi întreprinse aici.

reca sa, activitatea depusă. În fruntea tuturor, luptelor sociale, economice, politice care au urmat, pînă la înfăptuirea actului de la 23 August 1944, ca și activitatea partidului ca forță conducătoare a construcției socialiste. Vom urmări modul în care sînt ogîndite aceste evenimente în documentele păstrate în arhive, în presa vremii, în discuție consemnată de I. JIVAN

(Cont. în pag. o III-a)

LA ARAD

A început construcția fabricii de plăci aglomerate

La Arad a început construcția primului obiectiv industrial prevăzut în noul cincinal: fabrica de plăci aglomerate din cadrul combinatului de exploatare și industrializare a lemnului. Situată pe platforma fabricii de mobilă și de cherestea din localitate, noua unitate este proiectată pentru o mare capacitate de producție. Ea va utiliza ca materie primă deșeurile de cherestea și rumeguș care provin din întreprinderile și exploătarile forestiere ale județului. Potrivit studiului tehnico-economic, noua fabrică va juca la parametrii productivi mai înalți și cu o eficiență economică mai ridicată față de unități similare construite pînă acum în țară.

Plenara Comitetului municipal Arad al P. C. R.

În ziua de 17 februarie a.c. a avut loc plenara Comitetului municipal de partid Arad. Plenara a hotărît eliberarea din funcția de prim-secretar al Comitetului municipal de partid a tovarășului Ioan Gornic în legătură cu trecerea sa în altă muncă.

Totodată plenara a hotărît cooptarea tovarășului Marțian Fluca ca membru al Comitetului municipal Arad al P.C.R. și alegerea sa în birou și în funcția de prim-secretar al Comitetului municipal de partid.

DOMINANTELE DISCUȚIILOR : EXIGENȚĂ, RESPONSABILITATE, CERTITUDINE

Fiecare început de an și cu atât mai mult începutul unui cincinal constituie un prilej deosebit pentru o analiză retrospectivă temeinică, pentru un bilanț al realizărilor, al modului în care s-a muncit. El permite totodată dezbaterii cu competență și responsabilitate a sarcinilor de mare răspundere care stau în fața colectivelor de salariați în perioada următoare, analizarea măsurilor ce se impun a fi luate pentru îndeplinirea cu succes a acestor sarcini. Un asemenea prilej l-a oferit recenta adunare generală a reprezentanților salariaților de la Uzinele de vagoane, forul muncitoresc suprem de conducere a întreprinderii.

Adunarea generală a trecut printr-o analiză exigentă și principială, specific muncitorească, întreaga activitate a uzinei din ultimul an, concluziile negative și nerealizările planului de producție și influența sa asupra economiei județului și a țării.

Adunarea generală a reprezentanților salariaților de la Uzinele de vagoane, forul muncitoresc suprem de conducere a întreprinderii. Etapă superioară a democrației orînduirii noastre, participarea nemijlocită a oamenilor muncii la organizarea și conducerea activității economice și sociale constituie o dovadă în plus a rolului lor de forță conducătoare a societății socialiste.

subț Această denotă că munca noastră nu o la parametrii calitativi corecți, și nu e de mirare. Avem agregat pentru amestec de formare care stau de anul trecut nemontate. Am fost dotat cu utilaje noi, dar sectorul mecanic se în loc să se dezvoltă? La timp face vagoane iar utilajele se defectează".

(Cont. în pag. o III-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Urmas din pag. 1-a)

și în cel de cultură generală. Astăzi va permite elevilor să-și însușească, pe lângă cunoștințele școlare, o temeinică pregătire științifică, astfel ca, odată cu diploma de bacalaureat, să primască și atestat care să demonstreze că a lucrat într-o anumită meserie. Vii vor fi ajutați astfel atât în luptă cu orientarea spre învățământul superior, cât și pentru cercetarea directă a activității profesionale, ușurând în felul acesta înțelegerea tineretului în munca și în viața socială. Pornind de la aceste considerații este necesar să acționăm mai intens pentru asigurarea hotărârilor partidului de voltare a activităților practice în învățământul universitar, atât în jerele și laboratoarele proprii, și în întreprinderi. Impunem formele conducătoare ale institutelor și facultăților. Uniunea Ațărilor Studentești trebuie să lizeze consecvent pentru dezvoltarea bazei materiale a activității științifice, pentru intensificarea parării studenților la cercetarea științifică, astfel încât noile promoții de specialiști să se poată înra cât mai rapid și cu cea mai eficiență în procesul de producție, în activitatea socială. Astăzi este o cerință imperioasă a timpului modern, a epocii celei mai înaintate revoluții tehnico-științifice mondiale. Trebuie să ne fie tovarăși, că edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, a comunismului nu pot fi luate decît prin participarea regulată a tineretului — deci și a tineretului la formarea bazei tehnico-materiale, iar aceasta se realizează în procesul producției materiale, a activității științifice și înalte. (Aplauze puternice).

Astăzi o mare parte a tineretului din patria noastră participă neîntrerupt la activitatea economică și socială, deține o pondere apreciabilă în uzine și fabrici, pe șantiere, în unitățile agricole socialiste, în toate compartimentele societății. Aceasta impune organizarea de tineret, ca și organizațiilor sindicale, o preocupare stătoare, alături de modul în care sînt puse în valoare elanul și energia maselor de tineri, și asigurarea unor condiții rezonabile de muncă și de odihnă ale acestora. Se cer examinate atent și soluțiile corespunzătoare problemele legate de ridicarea nivelului de viață și de bunăstarea tineretului, în spiritul politicii partidului și guvernului de grîbiță de tînăra generație, față de înălțarea întregului nostru popor. (Aplauze prelungite).

Partidul nostru, întreaga societate manifestă o preocupare deosebită față de formarea și educarea tineretului în spiritul idealurilor socialiste și comuniste, ale dreptății și egalității sociale, ale eticii noi noastre orînduirii. Un loc esențial în activitatea desfășurată în acest tineret nostru a concepției celei mai înaintate desprune luptă și viață, concepția materialist-dialectică. În mintea acestei filozofii trebuie să cristalizeze fiecare tînăr, fie el unctor, țaran sau intelectual, înălțarea lui, atitudinea față de țară și de societate, interesul superior de societate. Desigur, noi nu înțelegem prin aceasta acumularea unor noțiuni politice generale, a unor sume de teze și principii școlare, ci lărgirea continuă a orizontului de înțelegere a lumii și țării, pe baza cunoașterii a ceea ce a creat mai de preset mîntea umană, a ceea ce oferă cuceririle științifice moderne.

Numai însușind tot ceea ce este cel de preset în știință și cultură, oji deveni un bun comunist, poji un bun constructor al noi orînduirii sociale. (Aplauze puternice).

Educația comunistă a tineretului presupune de asemenea luptă împotriva concepțiilor mistice, reprobate, a oricăror influențe străine și ideologice și morale noastre, a rădărilor reziduale aparținînd mentalității fostelor clase exploatare. În același timp, o conștiință înaltă înseamnă spirit de înaltă răspundere față de poporul în mijlocul căruia te-ai născut, față de patria unde trăiești, dorința arzătoare de a lăra totului cauzei fericirii celor ce născuse.

Vorbind de educația tineretului noastre generații trebuie să avem în vedere necesitatea de a crea condiții pentru ca ea să cunoască tot ceea ce se întîmplă în lume. Nu trebuie să avem niciodată teamă că o confrun-

tare deschisă, liberă, a concepțiilor noastre materialist-dialectice cu concepțiile idealiste ar putea să dăuneze, cumva formării tineretului; dimpotrivă, tocmai în această confruntare liberă, — în care de altfel s-a afirmat în lume materialismul dialectic —, vom face să triumfe idealurile comunismului. (Aplauze puternice).

După cum este cunoscut, în patria noastră, alături de poporul român, trăiesc și muncesc laolaltă, de multe secole, maghiarii, germanii, sîrbi și oameni al muncii de alte naționalități. Datorită politicii naționale, marxist-leniniste, promovate de partid și statul nostru, condițiile de deplină egalitate în drepturi asigurate celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, s-a dezvoltat puternic unitatea și frăția în lupta și munca pentru făurirea noi orînduirii sociale, frăție care este astăzi indestructibilă. Tot ceea ce am realizat în anul socialismului este rodul acestei colaborări și frății, al muncii unite a tuturor cetățenilor patriei noastre, fără deosebire de naționalitate. (Aplauze puternice).

În spiritul acestei politici naționale a partidului nostru este necesar să se dezvolte și să se intensifice prietenia și frăția dintre toți tinerii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, în munca și lupta pentru înălțarea patriei comune — Republicii Socialiste România. (Aplauze puternice).

Tineretul patriei noastre crește în spiritul nobililor principii ale internaționalismului socialist, ale stimel și solidarității față de lupta revoluționară a clasei muncitoare de pretutindeni pentru libertatea națională și socială, ale solidarității cu tineretul din țările socialiste, cu tineretul din țările care se ridică pentru scuturarea jugului dominației străine, pentru independența națională, cu masele largi de tineri înaltăți din toate țările lumii.

Activitatea de educație comunistă a tineretului are un caracter complex și de mare răspundere: la desfășurarea ei trebuie să-și aducă contribuția școala, Uniunea Tineretului Comunist, organismele de informare în masă, presa, radio-televiziunea, toate instituțiile culturale și artistice. Avem pretenția ca toate aceste organisme să facă mai mult în viitor pentru a contribui la formarea tineretului noastre generații. Un rol deosebit revine, de asemenea, în această direcție, uniunilor de creație, scriitorilor, pictorilor, compozitorilor, tinerilor artiști care, prin operele lor, au menirea de a contribui la elevarea spirituală a tinerilor, la închegarea acelor trăsături de caracter, de glîndire și sensibilizare propriei omului de tip nou care construiește socialismul și pe care îl crează, la ridicarea și orînduirea socialistă și comunistă.

Putem spune că, pe lângă marile realizări și contribuția adusă de aceste sectoare de creație, am avea pretenția ca în viitor să apară opere și mai bune, cu un conținut de idei mai bogat, care să țină seama de cerințele și concepțiile noi în care crește tineretul nostru. (Vii aplauze).

Dragi tovarăși,

Partidul nostru promovează, așa cum se știe, ca metodă de bază a conducerii societății, dialogul larg cu poporul, consultarea directă în toate problemele care privesc mersul nostru înainte, a maselor de oameni al muncii, atragerea la viața obștească a tuturor celor ce muncesc, adîncirea și perfecționarea continuă a democrației socialiste. În acest context, o importanță deosebită acordă partidul nostru participării intense la viața socială, la conducerea societății, a tinerii generații — al cărei elan și energie, receptivitate la nou și pasiune revoluționară reprezintă un remarcabil factor dinamizator al progresului. După cum știți, au fost luate o serie de măsuri pentru asigurarea cadrului corespunzător participării tineretului la viața socială: primul secretar al Uniunii Tineretului Comunist este membru al guvernului, reprezentanții tineretului fac parte din numeroase organisme sociale, delegații UASR, participă la activitatea senatelor și consiliilor universitare, au atribuții însemnate în administrarea căminelor și cantinelor, în întreaga viață universitară. Experiența dobindită în aceste domenii demonstrează necesitatea de a merge mai departe, asigurînd reprezentarea Uniunii Tineretului Comunist în consiliile populare, în comitetele de direcție și consiliile de administrație ale întreprinderilor și centralelor, în consiliile de conducere ale cooperativei agricole de producție. Generalizarea acestei practici va contribui la punerea și mai puternică în valoare a capacităților tineretului. Participarea nemijlocită la activitatea de conducere a societății reprezintă, totodată, o neprețuită școală de formare a tinerilor, de pregătire a lor pentru a duce mai departe opera de făurire a socialismului și comunismului, pentru a purta nestinsă făclă luptă

te înaintașilor pentru marea și strălucirea patriei. (Aplauze puternice).

Aceasta apare ca o necesitate arzătoare, mai ales în condițiile de astăzi, cînd în nici un sector nu se poate asigura mersul înainte fără s-a afirmat în lume materialismul dialectic —, vom face să triumfe idealurile comunismului. (Aplauze puternice).

După cum este cunoscut, în patria noastră, alături de poporul român, trăiesc și muncesc laolaltă, de multe secole, maghiarii, germanii, sîrbi și oameni al muncii de alte naționalități. Datorită politicii naționale, marxist-leniniste, promovate de partid și statul nostru, condițiile de deplină egalitate în drepturi asigurate celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, s-a dezvoltat puternic unitatea și frăția în lupta și munca pentru făurirea noi orînduirii sociale, frăție care este astăzi indestructibilă. Tot ceea ce am realizat în anul socialismului este rodul acestei colaborări și frății, al muncii unite a tuturor cetățenilor patriei noastre, fără deosebire de naționalitate. (Aplauze puternice).

În spiritul acestei politici naționale a partidului nostru este necesar să se dezvolte și să se intensifice prietenia și frăția dintre toți tinerii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, în munca și lupta pentru înălțarea patriei comune — Republicii Socialiste România. (Aplauze puternice).

În condițiile în care pe plan mondial se menține pericolul unui război agresiv imperialist, partidul și statul nostru acordă o nesăbuită atenție ridicării capacității de apărare a patriei, întărirea forței de luptă a Republicii Socialiste România. Este știut că în războiul modern de apărare un rol decisiv în obținerea victoriei are, alături de forțele armate, lupta întregului popor. Tocmai de aceea, paralel cu alte măsuri luate în acest sens, partidul a încredințat Uniunii Tineretului Comunist misiunea de a organiza nemijlocit pregătirea tinerii generații pentru apărarea patriei. Alături de eforturile pentru sporirea avuției naționale, pentru bunăstarea poporului, apărarea patriei este o îndatorire sfîntă a oricărui tînăr — proba supremă a dragostei față de glia strămoșească, a devotamentului față de cauza socialismului. (Aplauze puternice, prelungite).

Tineretul nostru trebuie să fie oricînd gata să salveze cuceririle revoluționare ale poporului român împotriva oricărei tentative de adevărată agresiune imperialistă, de adevărată agresiune imperialistă, asupra modului de desfășurare a activității ei. (Aplauze puternice).

Aceasta va învia și mai mult munca Uniunii Tineretului Comunist, va intensifica în măsură sporită participarea tinerilor la viața de organizație, va face și mai rodnică contribuția întregului nostru tineret la lupta generală pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România (Aplauze prelungite).

După cum vedeți, dragi tovarăși și prieteni, tinerii generații și revin îndatoriri și răspunderi de cea mai mare importanță în viața noastră socială. Aceasta pune în fața Uniunii Tineretului Comunist, a conducerii sale sarcini deosebit de complexe și de cea mai mare răspundere. Măsurile luate în ultimii ani au dus la îmbunătățirea activității UTC, au sporit rolul organizației în unirea și organizarea tineretului din societatea noastră. Desigur, sînt încă multe neajunsuri și deficiențe în munca și viața organizațiilor UTC, a asociațiilor studențești și sint convins că Congresul se va deschis astăzi le va analiza în spirit critic, cu toată răspunderea, spre a trage concluziile cuvenite pentru viitor. Hotărîrile pe care le veți lua trebuie să asigure o îmbunătățire radicală a muncii de conducere a organizațiilor, a structurii organizatorice, a perfecționării formelor și metodelor lor de muncă.

Punctul de plecare pentru ridicarea activității organizației Uniunii Tineretului Comunist la nivelul cerințelor pe care le pune dezvoltarea democrației noastre socialiste, participarea tineretului la conducerea societății, îl constituie însăși democratizarea conducerii și activității Uniunii Tineretului Comunist. În acest sens este necesar să se aplice indicațiile date de recenta plenară a Comitetului Central al partidului, atrîndu-se în organele de conducere ale UTC, inclusiv în organele de caracter executiv, un număr mai mare de tineri activiști care lucrează nemijlocit în producție, în diferite sectoare ale economiei, științei și culturii. Aceasta va asigura o puternică infuzie de spirit proaspăt în activitatea organelor Uniunii Tineretului Comunist, o cunoaștere mai directă și mai profundă a preocupărilor și nevoilor tineretului. Totodată, pentru tinerii muncitori, țărani și intelectuali care iau parte nemijlocit la conducerea treburilor organizației, aceasta va reprezenta o minunată școală de conducere politică și socială, de acumulare a experienței pentru exercitarea unui rol din ce în ce mai important în viața întregii noastre societăți.

O însemnătate deosebită pentru îmbunătățirea activității Uniunii Tineretului Comunist are dezvoltarea autonomiei, a spiritului de inițiativă și răspundere al fiecărei organizații. Este necesar ca fiecare organizație U.T.C., fiecare asociație studențească să-și dezvolte de sine stătător activitatea, să organizeze în mod independent toate acțiunile cu caracter educativ, profesional, cultural-artistice, activitățile privind

liber al tinerilor, corespunzător intereselor, voinței și cerințelor acestora. În același timp trebuie să se intensifice contactul direct și nemijlocit dintre Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Biroul său și organizațiile UTC. În legătură cu aceasta este necesar să se aplice indicațiile partidului cu privire la lichidarea verigilor intermediare între conducerea UTC și organizațiile județene de tineret. Numai pe această cale se poate asigura lichidarea tendințelor de șablonism și rutină în munca UTC, poate crește capacitatea fiecărei organizații de a-și desfășura întreaga activitate potrivit cerințelor și caracterului specific al colectivului respectiv. Uniunea Tineretului Comunist reunește toate categoriile profesionale și de vîrstă ale tinerii generații: or aceasta impune diversificarea și mai largă a metodelor de muncă, a acțiunilor și activităților sale. În legătură cu aceasta consider necesară crearea în cadrul Comitetului Central al UTC, a unor consilii pentru muncitori, țărani, elevi și tineri fete, avînd ca obiectiv studiarea problemelor și preocupărilor specifice ale acestor categorii, soluționarea lor, găsirea celor mai bune mijloace pentru antrenarea tuturor tinerilor în muncă, în viața social-politică. Un rol deosebit în studiarea și rezolvarea problemelor legate de perfecționarea învățămîntului superior și de asigurarea celor mai bune condiții de studiu și de viață ale studenților revine Uniunii Asociațiilor Studențești din România.

Aplicînd complexul de măsuri de care am vorbit, UTC va deveni cu adevărat o organizație revoluționară largă, democratică, în care tinerii să se simtă — cum se spune — „la ei acasă”, cu adevărat stăpîni, hotărînd și înșiși asupra treburilor organizației, asupra modului de desfășurare a activității ei. (Aplauze puternice).

Aceasta va învia și mai mult munca Uniunii Tineretului Comunist, va intensifica în măsură sporită participarea tinerilor la viața de organizație, va face și mai rodnică contribuția întregului nostru tineret la lupta generală pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România (Aplauze prelungite).

Urmas din pag. 1-a)

La Congres participă numeroși invitați — membri al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și ai guvernului, conducătorii de instituții centrale și organizații obștești, vechii militanți ai partidului, activiști de partid și de stat, oameni de știință și cultură, tineri din toate sectoarele de activitate, ziaristi români și străini.

Sînt prezenți reprezentanți ai organizațiilor de tineret, comuniste, revoluționare, democratice, socialiste din numeroase țări de pe toate continentele.

Este ora 9. Întreaga asistență întîmpină cu puternice aplauze și urale pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petru Lupu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonie Răutu, Gheorghe Stoica, Stefan Voicte, Iosif Banc, Petre Blajovici, Mircea Constantinescu, Mihai Dalea, Mihai Gere, Ion Tomiță, Vasile Patilinesc, care iau loc în loja din dreapta prezidiului.

În loja din stînga prezidiului iau loc conducătorii delegațiilor de tineret de peste hotare.

Deschizînd lucrările Congresului, tovarășul Ion Iliescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, ministru pentru problemele tineretului, a salutat în numele celor peste 2.000 de delegați, prezența la festivitatea de deschidere a Congresului a conducătorilor partidului, a membrilor Comitetului Executiv, în frunte cu secretarul general, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu. De asemenea, prim-secretarul CC al UTC a adus un caldăuros salut tuturor delegațiilor și invitaților la acest eveniment important din viața tineretului patriei noastre.

În numele delegațiilor, al întregului tineret din România, tovarășul Ion Iliescu a salutat pe reprezentanții organizațiilor de tineret de peste hotare care iau parte la lucrările celei de-a IX-lea Congres al UTC, exprînd prin prezența lor legăturile internaționale de solidaritate și

Dragi tovarăși,

Trăim epoca celor mai profunde transformări în viața societății omenescii, a celor mai adînci deplasări în conștiința popoarelor, epoca unui tumultuos avînt revoluționar internațional. Anii pe care îi trăim vor intra în istorie prin amploarea deosebită a luptelor de clasă ale proletariatului și a maselor muncitoare, a mișcării de eliberare națională a popoarelor care spulberă ultimele rămășițe ale odiosului imperiu colonial, prin proporțiile fără precedent ale bătăliei forțelor înaintate ale omenirii împotriva imperialismului, pentru progres social, colaborare și pace între popoare. Nenumărate evenimente atestă forța cu care se ridică astăzi popoarele în apărarea dreptului sacru de a-și hotărî de sine stătător destinul, împotriva politicii imperialiste de dominație și dictat, de cotoire și jaf, pentru salvarea democrației și independenței naționale.

Schimbări adînci s-au produs și se produc în mentalitatea tinerii generații, în rolul și locul ei în societate. Tineretul de pretutindeni pășește astăzi în arena mondială ca o uriașă forță a progresului, a democrației și păcii. Sint cunoscute marile mișcări sociale ale tineretului de pe toate continentele, poziția fermă, deosebit de combativă, luată de cercuri largi ale tinerii generații împotriva politicii de agresiune și război a cercurilor imperialiste, atitudinea de solidaritate cu eroicul popor vietnamez și cu toate popoarele care își apără demnitatea și ființa națională, lupta tineretului de pretutindeni împotriva cursei înarmărilor, a pericolului atomic, împotriva încordării în viața internațională.

Toate aceste mișcări demonstrează că tineretul nu mai dorește să asiste pasiv la hotărîrea de către forțele reacționare a propriului său destin, la sacrificarea aspirațiilor și intereselor sale vitale. Tineretul dorește să-și spună cuvîntul asupra problemelor grave care confruntă astăzi omenirea, care frîmțind viața internațională — și, mai ales, vrea să la parte nemijlocit la jalonarea căilor de făurire a viitorului în care el este chemat

să trăiască și să muncească. Mișcările de tineri de pretutindeni vor să cunoască cum va arăta lumea de mîine și mai ales vor să ia parte activă la efortul universal pentru făurirea unei societăți mai bune și mai drepte, a unei lumi eliberate de coșmarul războaielor, de asuprire și exploatare. În care oamenii să trăiască în prietenie și colaborare. (Aplauze puternice).

Toate aceste schimbări care fac din tînăra generație unul din factorii de prim ordin al luptei pentru progres economic, social și cultural pe plan mondial, pentru pace și cooperare reprezintă una din realitățile cele mai pregnante ale zilei de azi, una din caracteristicile de bază ale epocii contemporane.

Tineretul din România, el însuși antrenat într-o vastă operă de transformare revoluționară a societății, de realizare a celor mai înalte idealuri și aspirații umane, ia parte activă la lupta internațională a forțelor progresiste — reprezentînd un detașament de nădejde al marelui front antiimperialist. Tînăra generație din patria noastră își manifestă activ solidaritatea cu toate tinerii generații de pretutindeni, își aduce contribuția la toate marile bătălii împotriva opresiunii imperialiste, împotriva colonialismului și neocolonialismului, pentru desîntindere și colaborare între popoarele lumii.

În acest spirit, Uniunea Tineretului Comunist, UASR vor trebui să dezvolte și în viitor relații de strînsă solidaritate internațională cu tineretul din toate țările socialiste, cu tineretul de pe toate continentele lumii. Ele trebuie, totodată, să-și intensifice colaborarea cu organizațiile de eliberare națională, cu organizațiile democratice de tineret de pretutindeni, participînd cu toate forțele la mișcarea generală a tineretului împotriva forțelor reacționare, acționînd cu fermitate, în spiritul politicii externe a partidului și guvernului țării noastre pentru realizarea marilor deziderate de libertate, progres social și pace ale tuturor popoarelor.

Noi pornim de la convingerea că tineretul lumii, al cărui prezent și al cărui viitor se află as-

prietenie, care unesc tineretul României cu tineretul din țările socialiste, cu mișcările progresiste și revoluționare ale tineretului din întreaga lume.

Un moment solemn. În numele prezidiului Congresului tovarășul Ion Iliescu propune ca lucrările Congresului să se desfășoare în prezența drapelului Partidului Comunist Român, Uniunii Tineretului Comunist și Republicii Socialiste România.

În timp ce în sala se întonează cîntecul înălțătoare închinat partidului și patriei, „Sub steagul partidului” și „Trei culori”, grupuri de tineri, reprezentînd simbolic toate categoriile de tineret, aduc în sala drapelul.

Delegații aleg apoi organele de lucru ale Congresului.

În unanimitate, a fost adoptată următoarea ordine de zi:

1. — Raportul Comitetului Central al UTC privind activitatea Uniunii Tineretului Comunist în perioada dintre Congresul al VIII-lea și al IX-lea și sarcinile ce revin Uniunii Tineretului Comunist pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

2. — Raportul Comisiei Centrale de Revizie.

3. — Raportul privind îmbunătățirea ce se propun a fi aduse Statutului Uniunii Tineretului Comunist.

4. — Alegerea Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și a Comisiei Centrale de Cenzori.

Primit cu puternice aplauze, cu îndelungi ovaiși, într-o vibrantă eufonie tinerescă de atăntăsimant față de partid și de secretarul său general, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului este urmîrită cu viu interes și subînțiată în repetate rânduri, minute în șir, cu aplauze. Din mii de piepturi se scandează: „PCR-PCR!”, „PCR-Ceaușescu!”, „Ceaușescu și poporul!”.

Exprînd sentimentele unanime ale tuturor participanților la Congres, prim-secretarul CC al UTC a mulțumit din inimă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru cuvintele calde adresate Congresului, întregului tineret al patriei. Aprecierile conducerii partidului asupra contribuției pe care tineretul și organizația sa

țazi în joc, în marea încheștare dintre forțele progresului și cele ale reacțiunii, poate avea un rol important în lupta pentru abolirea politicii imperialiste, pentru afirmarea principiilor egalității în drepturi, suveranității și independenței naționale, neamestecului în treburile interne ale popoarelor, pentru conviețuire pașnică între toate statele, fără deosebire de orînduire socială. (Aplauze puternice).

Fără îndoială, că tînăra generație din România va participa și în viitor în modul cel mai activ la această luptă marea, va dezvolta necontenit relațiile cu toate organizațiile de tineret, pornind de la faptul că numai unindu-și eforturile, tineretul de pretutindeni poate aduce o contribuție de preset la făurirea unei lumi a prieteniei și colaborării între popoare, a unei lumi a progresului social. (Aplauze puternice).

Dragi tovarăși și prieteni,

În încheiere îmi exprim convingerea că Congresul dumneavoastră va deschide noi și largi perspective în viața și activitatea tineretului patriei noastre, în munca Uniunii Tineretului Comunist. Se vor stabili, desigur, în cursul dezbaterilor din Congres, căile de îmbunătățire a activității UTC, de sporire a rolului ei în viața și munca tinerii generații, în activitatea generală de construire a socialismului. Este mai presus de orice îndoială că brăvul tineret al patriei noastre, urmînd neabătut politica internă și externă a partidului, nu va precupeți nici un efort pentru a-și face simțită prezența sa dinamică, tumultuoasă în realizarea tuturor edificilor ur-nătorului cîincinal, în munca pentru făurirea unei vieți îmbelșugate, în conducerea societății socialiste românești, în lupta pentru înflorirea patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Vă urez deplin succes în desfășurarea lucrărilor Congresului, în realizarea acestor țeluri de mare însemnătate și vă doresc tuturor, întregului tineret al patriei noastre, mult succes în muncă, în învîntură, în viața socială, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice, îndelungate; urale; se scandează „P.C.R.—P.C.R.”, se ovăionează cu însuflețire pentru partid, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU).

mitetului comunal U.T.C. „Guzu Voda”, județul Ialomița, Ion Părciu, secretar al Comitetului U.T.C. din cadrul Grupului școlar profesional al Uzielor de utilaj petrolier din Tirgoviste, județul Dimbovița, Sandu Sava, secretar al Comitetului U.T.C. al Fabricii de antibiotice din Iași, studentul Kovacs Dezideriu de la Institutul de medicină și farmacie din Tirgu-Mures, Aurel Stoica, secretar al Comitetului județean Cluj al U.T.C., Salvina Sima, filatoare, secretara Comitetului U.T.C. de la U-zinele textile Arad, Alexandru Popescu, secretar al Comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de transporturi din Timișoara, Suzana Gădea, președinta Consiliului Național al Femeilor, Gheorghe Sin, cercetător științific, secretar al Comitetului U.T.C. de la Institutul de cercetări pentru cereale și plante tehnice de la Fundulea, Nicolae Liepschner, prim-secretar al Comitetului județean Gorus-Severin al U.T.C., și scriitorul Petre Popescu din București.

Congresul a fost salutat de către Angela Oliva, președinta Federației Mondiale a Tineretului Democrat, Evgheni Mihailovici Tsjelnikov, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist-Leninist din U.R.S.S., Tran Van An, membru al Comitetului Executiv al Federației Tineretului pentru eliberarea Vietnamului de sud, Ivan Panov, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist Dimitroviști din RP Bulgaria, Thouglay Kommasith, membru în Comitetul Executiv al Tineretului Neo Lao Haksat din Laos, Kim Zang Zuk, vicepreședinta a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor Socialist din RPD Coreeana, Yim Nollis, reprezentant tineretului Frontului Unității Naționale din Cambodia, Isahel Gutierrez, conducătorul delegației Uniunii Tineretului Comunist din Spania, Nguyen Thanh Duong, membru al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor „Ho Și Min” din RD Vietnam. În semn de înaltă prețuire a activității Uniunii Tineretului Comunist, delegați de peste hotare au făcut daruri Congresului.

Lucrările Congresului Uniunii Tineretului Comunist continuă.

(Agerpres).

RAPORTUL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST — prezentat de tovarășul Ion Iliescu —

Lucrările Congresului al IX-lea al Uniunii Tineretului Comunist se desfășoară într-o perioadă cu profunde semnificații în viața țării, de remarcabile realizări dobândite în edificarea socialistă a patriei. Tocmai de aceea în raport se apreciază că procesul de înnoire, perfecționările vieții sociale și economice, inițiate de partid, s-au răsfrânt în mod deosebit asupra tinerii generații. Acestea s-au materializat în intrarea în muncă a sute de mii de tineri, în condiții generoase asigurate pentru calificarea și integrarea lor profesională, pentru îmbunătățirea continuă a nivelului de viață al tinerilor de la orașe și sate.

Se poate spune pe drept cuvânt și cu deosebită satisfacție că realizarea cea mai de preț a anilor construcției socialiste o constituie formarea omului nou, prefacerile profunde care au avut loc în conștiința cetățenilor patriei noastre, ca rezultat al dezvoltării economico-sociale generale, cit și al progreselor învățământului, științei și culturii, al activității educative, prefaceri ce se înfrunghiează pregnant în modul de viață, în universul spiritual și în idealurile tinerii generații.

Victoriile cincinalului pe care l-am încheiat, relevă și rolul activ pe care l-a jucat tinerii generație în dezvoltarea economică și social-politică a țării.

Este o caracteristică esențială a politicii partidului nostru, îndecesebi după cel de-al IX-lea Congres al său, spiritul inovator, lupta hotărâtă împotriva burocratismului și centralismului, excesiv, a inerției și inchiștării, a rutinei și șablonismului, efortul incununat de succes de a deschide cimp larg de manifestare noului, capacității creatoare ale tuturor celor ce muncesc. Este lesne de înțeles că în rîndul tineretului are un deosebit ecou și se bucură de adesea deplină acasă politica, dovadă că Partidul Comunist Român este un adevărat partid revoluționar.

Raportul menționează că, Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie—decembrie 1967, subliniind sarcinile mari ce revin Uniunii Tineretului Comunist în actuala etapă de dezvoltare a țării, a stabilit un complex de măsuri deosebit de importante privind îmbunătățirea activității U.T.C., sporirea atribuțiilor și competențelor sale. În spiritul acestor măsuri, s-au realizat în ultimii ani progrese însemnate în activitatea Uniunii Tineretului Comunist, au fost îmbogățite și diversificate acțiunile politico-educative, formele și metodele de muncă, a fost stimulată inițiativa tinerilor și a organizațiilor U.T.C.

Așa cum s-a arătat la recenta Plenară a C.C. al P.C.R. din 10—11 februarie a.c. — se spune în continuare în raport — organizațiile de masă și obștești sînt nu simple „curele de transmisie”, ci organisme viabile și eficiente ale sistemului democrației noastre socialiste, capabile să asigure participarea activă a tuturor păturilor și categoriilor sociale, cu întregul lor potențial, la viața politică, economică și socială, la întărirea patriei socialiste.

Este necesar de aceea să fie analizate cu toată răspunderea, formele și metodele de organizare și desfășurare a activității organizațiilor U.T.C. pentru a asigura atragerea și mai largă a tineretului la viața economică, socială, politică și culturală a țării, la opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Aceasta este sarcina politică fundamentală a Uniunii Tineretului Comunist; în aceasta se exprimă obiectivul de bază al educației comuniste — de a face din fiecare tânăr un militant activ pentru ideile socializării și comunismului, un participant nemijlocit la munca și lupta de înfăptuire a programului partidului de edificare a noii orînduirii. Forma cea mai directă de participare a tineretului la opera de construcție socialistă o constituie contribuția la înfăptuirea planurilor de dezvoltare economică, la activitatea productivă. În acest spirit, raportul prezintă un tablou vast al sarcinilor ce revin U.T.C. în mobilizarea tineretului la realizarea sarcinilor economice, în educația prin muncă și pentru muncă.

Pornind de la constatarea că ponderea ridicată a tineretului în rîndul muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și al cadrelor de conducere, reprezintă o caracteristică esențială a industriei contemporane a României socialiste, în dezbaterile adunărilor generale ale U.T.C. trebuie să precumpănească sarcinile concrete ce revin tinerilor în procesul de producție, discutarea ope-

rativă la locurile de muncă a unor aspecte concrete din viața tinerilor.

În continuare, în raport se arată că deși s-au obținut rezultate bune, o experiență pozitivă, sînt încă multe organizații care se rezumă la un număr restrîns de acțiuni, manifestînd insuficiență inițiativă, nu desfășoară o muncă susținută în sprînjul ridicării calificării profesionale a tinerilor. O preocupare mai susținută vor trebui să manifeste organizațiile U.T.C. față de problemele legate de munca tinerilor, pentru soluționarea problemelor lor de viață, să solicite mai activ sprijinul organelor administrative, conducătorilor întreprinderilor, sindicatelor, organelor economice locale.

În procesul amplu de adîncire și largire a democrației muncitorești, o importantă sarcină politică a organizațiilor U.T.C. este desfășurarea unei activități susținute, în strînsă colaborare cu sindicatele.

O ramură de bază a economiei socialiste, în care își desfășoară activitatea peste 460 000 de ucenici și alți sute de mii de tineri — se arată în continuare în raport — o reprezintă agricultura. După ce este evidențiat rolul activ al multor organizații U.T.C., acțiunile practice destinate sprînjirii activității productive — olimpiadele, concursurile agro-tehnice, agroclucburile — în raport se apreciază că munca organizațiilor U.T.C. de la sate prezintă serioase neajunsuri, fiind rămasă în urmă față de ansamblul activității organizațiilor noastre, că în cooperativile agricole de producție există numeroase organizații insuficient consolidate organizatoric, care nu reușesc să desfășoare o activitate de sine stătătoare.

Propunînd ca problemele consilierii și activității organizațiilor U.T.C. de la sate să fie abordate în strînsă legătură cu fenomenele și procesele complexe ce se petrec în mediul rural și în agricultura noastră, raportul recomandă ca Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și Uniunea Tineretului Comunist să studieze atent modalitățile de asigurare a reînnoirii forței de muncă necesare agriculturii, în concordanță cu cerințele modernizării și diversificării producției agricole. U.T.C. poate face mult în direcția orientării tinerilor către profesiunile noi care apar o dată cu dezvoltarea mecanizării, chimizării, cu modernizarea tuturor sectoarelor de producție vegetală și animală, a dezvoltării spiritului cooperatist, de muncă în comun, a sprînjirii intense a acțiunilor de organizare a fermelor specializate, a asociațiilor intercooperatiste, a secțiilor de prelucrare. Se cere în același timp organizațiilor U.T.C. să-și sporească preocupările pentru atragerea tuturor tinerilor din mediul rural, îndeosebi a tinerilor intelectuali, la activitatea politico-educativă. În procesul de ridicare cultural-științifică și de îmbogățire a patrimoniului spiritual al satelor.

În continuare, raportul se ocupă de problemele tineretului studios, ale activității organizațiilor U.T.C. și asociațiilor studențești, apreciînd că activitatea Uniunii Tineretului Comunist în școli și facultăți a înregistrat progrese. Contribuind la sporirea răspunderii fiecărui elev față de propria pregătire — principala sa obligație față de societate — organizațiile U.T.C., se spune în raport — trebuie să multiplice activitățile specifice care concurează la stimularea interesului elevilor pentru aprofundarea cunoștințelor, la formarea și dezvoltarea deprinderilor de studiu individual, de gîndire independentă.

Uniunea Tineretului Comunist trebuie să contribuie la eforturile ce se depun de organele școlare în direcția legării indisolubilă a învățării cu practica, cu viața, a formării deprinderilor de muncă productivă ale tineretului, atît în școlile de la orașe, cit și în cele de la sate.

În partea referitoare la activitatea în rîndurile studenților, în raport se spune, printre altele: În spiritul Hotărîrii Plenarei, CC al PCR din noiembrie—decembrie 1967, la ultima Conferință a U.A.S.R. au fost adoptate, precum se știe, măsuri de perfecționare a activității obștești, a studențimii, de înlăturare a paralelismelor existente în trecut, asociațiile existente în trecut, asociațiile de organizare a UTC în învățământul superior, iar Uniunea Asociațiilor Studențești din România, parte integrantă a Uniunii Tineretului Comunist. În acești ani s-a îmbunătățit în ansamblu, activitatea asociațiilor studențești, care se manifestă ca factori dinamici în perfecționarea și modernizarea

procesului instructiv-educativ, atît prin prezența activă în consiliile și senatele universitare, cit și prin acțiunile proprii, menite să dezvolte răspunderea studenților pentru o bună pregătire, să contribuie la largirea orizontului lor politic, ideologic și filozofic, și să stimuleze participarea lor la întreaga viață politică și obștească. De altfel, după cum s-a arătat în raport, toate problemele privind obiectivele și sarcinile ce revin în perioada următoare asociațiilor studențești vor fi dezbătute pe larg de delegații la cea de-a VIII-a Conferință a Uniunii Asociațiilor Studențești din România.

Un cadru favorabil manifestării potențialului creator al tinerii generații au oferit multiplele și diversele acțiuni de muncă voluntar-patriotică, a căror valoare, pe parcursul cincinalului, se ridică la aproape patru miliarde lei.

În condițiile actuale ale creșterii nivelului general de instrucție și cultură al tineretului și ale existenței unor puternice mijloace de difuzare a informațiilor, se impune ca activitatea politică inițiată de organizațiile U.T.C. să se ridice la nivelul etapei în care ne aflăm, să răspundă exigențelor și pregătirii tinerilor. Activitatea de propagandă trebuie să se distingă prin spirit creator, inovator, prin stimularea gîndirii politice și a activității politice.

În condițiile actuale ale creșterii nivelului general de instrucție și cultură al tineretului și ale existenței unor puternice mijloace de difuzare a informațiilor, se impune ca activitatea politică inițiată de organizațiile U.T.C. să se ridice la nivelul etapei în care ne aflăm, să răspundă exigențelor și pregătirii tinerilor. Activitatea de propagandă trebuie să se distingă prin spirit creator, inovator, prin stimularea gîndirii politice și a activității politice. Organizațiile noastre consacră întreaga sa energie și capacități creatoare înfăptuirii programului de faurire a societății socialiste, susține cu toată convingerea și hotărîrea politică externă a partidului și a statului, de promovare activă a prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, a legăturilor internaționaliste cu partidele comuniste și muncitorești, cu forțele revoluționare și progresiste din întreaga lume, a solidarității cu lupta popoarelor împotriva imperialismului, colonialismului și reacțiunii, pentru pace, prietenie și colaborare între popoare. Raportul evidențiază faptul că în perioada care a trecut de la ultimul Congres s-au largit și intensificat contactele și schimburile internaționale ale U.T.C. și U.A.S.R. care în prezent au relații de cooperare cu peste 400 organizații comuniste, socialiste, social-democrate, sindicale, liberale, democrat-creștine, cu mișcări ale tineretului care se situează pe poziții înaintate, progresiste.

Tineretul României — a subliniat raportul — și-a manifestat sprînjul deplin pentru lupta îndelungată și grea pe care poporul nostru o duce împotriva agresivității imperialismului american, cu celelalte popoare care luptă pentru eliberare națională, împotriva imperialismului și neocolonialismului, pentru soluționarea pe cale politică a conflictului din Orientul Apropiat.

Încheind o perioadă de eforturi susținute și de muncă rodnică a tineretului român, a organizației sale revoluționare — se spune în partea finală a raportului — Congresul nostru reprezintă un moment important în viața Uniunii Tineretului Comunist, un prilej de reafirmare a responsabilităților sociale majore ale noilor generații, a atașamentului lor profund față de politica internă și externă a partidului și statului, a hotărîrii neamuritate de a participa cu toate forțele, cu tot entuziasmul și capacitatea creatoare la înfăptuirea marilor obiective ale procesului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul scump al patriei.

În continuare, raportul arată că una din sarcinile noi și de mare răspundere încredințată Uniunii Tineretului Comunist a constituit-o pregătirea tineretului pentru apărarea patriei, activitate primitivă cu satisfacție și interes de către toți tinerii din țara noastră, reprezentînd o importantă formă de educație, de cultivare a sentimentelor patriotice, a hotărîrii de a contribui la consolidarea, dezvoltarea și apărarea cuceririlor revoluționare ale poporului nostru. În acest context, sînt evidențiate inițiative întreprinse, posibilitățile ce se vor mai amplu valorificate în viitor. În cadrul Forțelor Armate, organizațiile U.T.C. desfășoară o amplă și vie activitate pentru mobilizarea tinerilor ostași în vederea însușirii măiestriei militare și a dezvoltării unor trăsături politico-morale înaintate.

Sînt prezentate apoi realizările obținute de U.T.C. în organizarea activității sportive de masă în rîndul tineretului muncitoresc, sătesc, școlar și universitar, a turis-

mului de masă al tineretului, în urma largirii atribuțiilor în acest domeniu.

O parte importantă a raportului este consacrată muncii organizatorice a U.T.C. Uniunea Tineretului Comunist numără în prezent peste 240000 membri, cuprinși în peste 75000 organizații. În perioada care a trecut de la Congresul al VIII-lea au fost primiți în U.T.C. peste 170000 tineri. Organizațiile U.T.C. au recomandat în aceeași perioadă un număr de aproape 300000 de tineri pentru a fi primiți în rîndul membrilor de partid.

Comitetul Central a supus atenției Congresului proiectul noului Statut al Uniunii Tineretului Comunist, care a fost îmbunătățit pe baza numeroaselor propuneri formulate în cursul dezbaterilor din conferințele județene și din presa de tineret.

Ca organizație comunistă de tineret — se arată în raport — organizația noastră pune la baza întregii sale activități principiul conducerii și îndrumării nemijlocite de către Partidul Comunist Român. În toată această perioadă de înfăptuire a măsurilor de îmbunătățire și perfecționare a vechii și activității sale, organizația noastră a beneficiat de sprînjul larg și susținut al organelor și organizațiilor de partid, Tineretul patriei noastre consacră întreaga sa energie și capacități creatoare înfăptuirii programului de faurire a societății socialiste, susține cu toată convingerea și hotărîrea politică externă a partidului și a statului, de promovare activă a prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, a legăturilor internaționaliste cu partidele comuniste și muncitorești, cu forțele revoluționare și progresiste din întreaga lume, a solidarității cu lupta popoarelor împotriva imperialismului, colonialismului și reacțiunii, pentru pace, prietenie și colaborare între popoare. Raportul evidențiază faptul că în perioada care a trecut de la ultimul Congres s-au largit și intensificat contactele și schimburile internaționale ale U.T.C. și U.A.S.R. care în prezent au relații de cooperare cu peste 400 organizații comuniste, socialiste, social-democrate, sindicale, liberale, democrat-creștine, cu mișcări ale tineretului care se situează pe poziții înaintate, progresiste.

Tineretul României — a subliniat raportul — și-a manifestat sprînjul deplin pentru lupta îndelungată și grea pe care poporul nostru o duce împotriva agresivității imperialismului american, cu celelalte popoare care luptă pentru eliberare națională, împotriva imperialismului și neocolonialismului, pentru soluționarea pe cale politică a conflictului din Orientul Apropiat.

Încheind o perioadă de eforturi susținute și de muncă rodnică a tineretului român, a organizației sale revoluționare — se spune în partea finală a raportului — Congresul nostru reprezintă un moment important în viața Uniunii Tineretului Comunist, un prilej de reafirmare a responsabilităților sociale majore ale noilor generații, a atașamentului lor profund față de politica internă și externă a partidului și statului, a hotărîrii neamuritate de a participa cu toate forțele, cu tot entuziasmul și capacitatea creatoare la înfăptuirea marilor obiective ale procesului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul scump al patriei.

Decada cărții social-politice pentru tineret

Aflată la cea de-a doua ediție a sa, Decada cărții social-politice pentru tineret — inaugurată duminică dimineața la Teatrul de stat — constituie un minunat prilej de popularizare și cunoaștere a realizărilor obținute de poporul român în cincinalul care a trecut ca și a perspectivei de dezvoltare a României pe perioada 1971-1975.

Cu prilejul festivității de deschidere, cei peste 800 de tineri ucenici prezenți în sala Teatrului de stat au auzit expunerea „PCR — continuatorul tradițiilor revoluționare și democratice ale mișcării muncitorești din România” prezentată de tovarășul Petru Mot, secretar al Comitetului municipal de partid. După expunere, actorii Zoie Muscan, Iulian Copacea, Doi-na Paumescu, Ion Maidic, Elena Drăgoi și Ion Văran au prezentat un recital de poezie închinat partidului.

Pe tot parcursul celor zece zile ale Decadei, organizațiile UTC vor întreprinde acțiuni de popularizare a cărții social-politice prin expozii, recenzii, emisiuni la stațiile de radioradio, înfîlțiri cu scriitorii etc. Dintre numărătoarele și variatele activități politico-educative ce se vor organiza în această perioadă amintim câteva:

Tinerii din municipiul și județul Arad se vor întîlni cu membri ai Biroului și comitetului județean și municipal P.C.R. în cadrul unor dezbateri privind realizările obținute de poporul nostru, de oamnenii muncii de pe meleagurile arădene în anii cincinalului 1966-1970 și direcțiile de dezvoltare ale României în următorii ani.

MIRCEA DORGOȘAN
activist la Comitetul județean U.T.C.

Mărturii despre trecut și prezent

(Urmare din pag. 1-a)

actele oficiale, în corespondență. Vom încerca să aducem contribuții originale în descoperirea de noi izvoare documentare, la aprofundarea celor cunoscute deja.

Expoziția ce o pregătăm de pe acum va fi deschisă în preajma evenimentului sărbătorit. Vom primi un ajutor substanțial din partea Arhivelor statului. Vom primi apoi piese, în facsimil, fotocopii, copii simple, din partea Muzeului de Istorie al Partidului Comunist a mișcării revoluționare și democratice din România. Ne preocupăm să realizăm retrospectiva faptelor istorice din urmă cu o sută de ani, cînd a luat sîntă (în 1870) Asociația Generală a muncitorilor și în orașul Arad. Materialele expuse vor fi repartizate pe epoci istorice, în legătură cu cele mai importante momente consemnate de istorie, printre care: afirmarea proletariatului ca o forță socială în secolul trecut, răspîndirea marxismului, apariția primelor organizații politice și profesionale. Partea cea mai

La Chișineu Criș, Zăbrani, Pincota, Cermel precum și în alte localități ale județului, se vor prezenta expunerile și se vor organiza dezbateri pe marginea unor momente deosebite din istoria mișcării muncitorești și a Partidului Comunist Român, evocări ale unor eroi comunisti și ucenici.

În vederea realizării unor schimburi de opinii și a unor dezbateri fructuoase, tinerii din Arad ca și din alte localități din județul nostru se vor întîlni cu scriitorii, oameni de știință și cultura, redactorii la ziarurile locale și ai Editurii politice.

De asemenea, înfîlțiri în această perioadă se desfășoară cel de al IX-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist, organizațiile UTC vor iniția o gamă largă de activități politice și educative: expuneri, dezbateri, întîlniri cu vechii militanți ai mișcării muncitorești și al mișcării de tineret din România, sesiuni de comunicări ale cercurilor de pregătire politică etc.

Decada cărții social-politice pentru tineret se va înscrie astfel ca o adevărată tribună a schimburilor de opinii, a cunoașterii celor mai înalțătoare pagini din istoria partidului, un cadru de manifestare a entuziasmului și a dorinței întregului tineret de sporire a contribuției sale la faurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, la ridicarea României pe noi culmi, ale progresului și civilizației.

MIRCEA DORGOȘAN
activist la Comitetul județean U.T.C.

FARMECUL GENUIN AL PICTURII NAŢIONALE

O expoziție dintre cele mai originale și deschise simțind trecutul în so-rum. În cadrul schimburilor cu organizate de Comitetul județean tură cultură și artă, orașul nostru avut plăcerea să primească vizitatori, meșagere ale artei plastice, din Uzdin, provincia Voivodina, Republica Socialistă Federa-tivă a Iugoslaviei, Satul Uzdin, locuit în-tregime de populație românească. Se știe o plenitudine de talente a reprezentată alături de mulți granțieți reprezentanți ai curețelor în-tre și cu expoziții personale orășele de la Belgrad la Frankfurt, de la York la Stockholm, de la Zürich la Viena, entuziasmulu-i deopotrivă specialiști și publicul larg. Prin o-usesse să cucerescă înaintea celor naționale par cohorte ele însele de propriile pinxte! Ele duc fără în-ter în sălile de expoziție un sulfu de-tentă nouă, ceva care se osebete puternic de tot ceea ce-știe lor de pictură din lumea largă a-zut sau văd în mod obișnuit și în-lăși timp le pare poate de mult c-

CRONICA PLASTICĂ

cut, fiindcă tablourile acestea au mecul genuin al desenelor pe ca-pac foii copilii lumii. Acestei nesore a canoanelor, aceeași îndrăzi-re a privi lumea cu un ochi proa-negrădit de convenții, de a o o-pretinza în virtutea unei logici pro-prie.

Nouă, privitorilor din România-turile uzdenecelor ne sînt fără i-lală mai aproape dect publicul o-alte meridiane, Purîndu-ne de la comunități folclorice bine definite-re și păstrătoare cu o surprinzătoare-năclate tradiții, ele se apropi-ăsurătorile esențiale de arta noo-populară. Se apropie de stilul si-berian, de iconoale pe tăcitură și-vascele pictate, de basme, de legi-și snoave.

Subiectul lor de inspirație este-dinul, viața comunității în momen-ti cele mai semnificative: mu-cimpului, mersul la țirg, jocul, pe-nunta, priveghile. Cu toate cuvînt-ilitatea cea mai concretă, transgîn-însă de fantezia ce a înmaginat ba-d-ze de umorul care face savoarea str-urilor.

Iată tabloul de o formidabilă i-șugestivă intitulat: „Ropot de p-ă” al Miriei Bălan. Reprezintă făr-dolă o scenă dintr-o lume mai obiș-te, trăită alesea de pictoriță după-ace singură ne-o mărturisește: oar-surprins de ploaie în timp ce ni-cesc pe cîmp. În mijlocul unei ve-tălii de un verde debrănt, oam-aleară în toate părțile să se adă-foacă. Unii se refugiază sub un-aliși își pun foalele în cap. În si-umii, într-o căruță, două bice cal-ului e însă colorat în albastru i-ndigo și are miste măduroa cluc-de vietele fabuloasă. Un fel de-șădrăzavan care se ascunde sub în-sărez de mîrtoaga.

— De ce ai făcut calul albastru o-ntrec pe pictoriță, care se află-față. Mă privește zîmbind.

— Nu știu. Asa mi-a venit. Cînd am făcut tabloul mi-am adu-mînt de calul unui vecin al nostru-figurătură cum nu s-a mai văzut, bun și credincios stăpîntului. Și-asa îmi veni să-l fac viu.

Dar mai alocventă dect orice-mentării sînt tablourile acestor fe-le înzestrate cu ochi ce sînt capabi-le vadă frumusețea și adevărul lumii-conjurătoare și dincolo de murg-objecților, iată de ce această exp-ție trebuie văzută.

STELA GABOR

realizării cu succes a sarcinilor plan pe 1971.

Dar această certitudine trebuie se întemeieze pe o pregătire multă și corespunzătoare a fabricației, pe urși tehnice și organizatorice, tu-ur au fost propuse în actuala adun-ăre ca să ducă la îmbunătățirea rit-m-ului producției, la ridicarea para-trilor calitativi și întregii activi-tăți Ca o încununare a tuturor acestor măsuri, producția destinată expo-ului trebuie să fie ireproșabilă, rez-zată la timp și cu un grad de com-pletitudine sporit.

În apăsutele adunări, secțiile fo-arcu și montaj li, care și-au reali-zat depășit sarcinile de plan pe a-1970, sînt răsplătiți pentru mu-ltor pe titlul și diploma de secție în-tașă pe întreprindere.

Adunarea generală a reprezentar-ilor salariaților de la Uzina de vago-și din Arad a constituit o nouă și-fernică dovadă a democrației munc-rii noastre, a sincerității și în-votamentului cu care oamnenii nu-și din țara noastră înțeleg și cînșea prin noi noastre glorioasă anivers-a semnele noastre partidului, a-șnegății și totalei dăruiri cu în-înțeleg să muncescă pentru a în-plini în mod exemplar sarcinile-ano 1971 și pentru a asigura cer-tidinea — înfăpturii mărețului pro-g-ștabil de Congresul al X-lea al P-tidului Comunist Român.

Exigență, responsabilitate, certitudine

(Urmare din pag. 1-a)

lășirea indicelui utilizării timpului de lucru și reducerea absențelor nemotivate și a involunților.

„Darea de seamă, e adevărat, a în-șlărat o seamă de neajunsuri, a arătat că nu am îndeplinit planul nici la in-tern, nici la export — spunea și lă-cătusul Constantin Lajos. Dar n-a re-lieșat cu suficiență pregnanță un alt-aspect esențial. Lipsa de disciplină, care pornește local de la pregătirea pro-ducției și se termină cu lăcărul loc de muncă, cu fiecare muncitor în parte. Se fac seșine, se discută, dar nu se lau măsuri concrete. În secția noastră un-muncitor a lipsit nemotivat 14 zile, dar nimeni nu l-a tras la răspunde-re cum se cuvine. Altele și vîna orga-nizației noastre de partid care nu a-obligat conducerea secției să la mă-suri mai hotărîte pentru întărirea di-sciplinei.”

Spunem că se face o slabă pre-gătire a producției. Să exemplific: la u-nul din tipurile de vagoane am prim-it dispozițiile exact cînd am terminat comanda.”

„Am făcut pregătirea tehnologică

pe aproape 6000 de SDV-uri — arăta ing. Petru Mareș, șeful serviciului tehnologic. Dar nu toate au fost la nivelul cerințelor actuale. Și aceasta din cauza gabei. Am lucrat neritmic și s-au lansat în fabricație produse nepregătite corespunzător. De pildă, nu sîntem mulțumiți de pregătirea vagoanelor suburban, un produs de mare complexitate tehnică. Va trebui să lucrăm pe baza unor grafice, să în-locuim o seamă de tehnologii perime-ate.”

Cel care au luat cuvîntul în con-tinuuare, ing. Horia Bota, șeful secției debitare, ing. Ștefan Micu, șeful ser-viciului CTC, Pavel Tărușan, muncitor la secția pregătire l. ing. Geza Balog, șeful secției mecanică, ing. George Mot, șeful secției pregătire-fabricație, Aurel Bejan, muncitor la secția arcu-ri, ing. Vladimir Demeneșcu, din par-tes Inspectoratului General de Stat pentru controlul calității produselor și me-trologii și ing. Iosif Opris, adjunct al ministrului construcțiilor de mașini, au analizat multiple aspecte ale ac-tivității uzinei, apreciînd totodată jus-tețea politicii partidului privind cre-șterea responsabilității generale a o-amenilor muncii pentru perfecționare-continua a activității în toate dome-niile exprimate cu claritate în civin-tărea tovarășului Nicolae Ceaușescu. La recenta plenară a Comitetului Cen-tral.

Cuvîntul celor care au urcat la tri-bună a vibrat de sinceritate, oamneni dovedindu-se preocupai din toată sînta la muncă de viața uzinei, de găsirea celor mai bune soluții pentru evita-rea pe viitor a situațiilor din ultimii ani, cînd realizările au fost mult sub nivelul posibilităților acestui colectiv.

Abordarea diverselor probleme a îm-presionat prin competența și siguran-ța cu care au fost analizate pe baza unei îndelungate experiențe profesionale.

În încheierea discuțiilor asupra dării de seamă a luat cuvîntul tovară-șul ing. Nicolae Constantin, secretar al Comitetului județean de partid, care a arătat că cu toate nesuccesele din ultimii doi ani, colectivul uzinei a obținut în cincinalul care s-a încheiat și o seamă de succese pentru care merită felicitări. Acestea însă au fost umbrite de nerealizarea integrală a sarcinilor planului cincinal și mai cu seamă a ultimilor doi ani. Vorbitorul a subliniat în continuare că rezul-tatele puteau fi mult mai bune dacă fie-care salariat și-ar fi făcut cu mai mul-tă conștiințiozitate datoria, dacă ar fi dat dovadă de mai mult simț de răs-pundere. Noul colectiv de direcție, în-tregul colectiv al uzinei, va trebui să se permanent preocupat de lichidarea lipsurilor și neajunsurilor sem-nalate, de asigurarea unor condiții mai bune de muncă și de viață a sa-lariaților în vederea ridicării nivelului general al activității de producție, pentru a putea avea certitudinea

STIRI-REPORTAJE-COMENTARII-NOTE DIN TOATA LUMEA

Orientul Apropiat

Convorbiri Anwar Sadat — Iosip Broz... Demersul lui U Thant privind Ierusalimul... Gunnar Jarring a trimis guvernului iordanian o copie a propunerilor sale

CAIRO 18 (Agerpres). — Anwar Sadat, președintele Republicii Arabe Unite, și Iosip Broz Tito, președintele RSP Iugoslavia, au avut o convorbire oficială la Alexandria...

NEW YORK 18 (Agerpres). — Secretarul general al ONU, U Thant, a cerut în repetate rânduri guvernului israelian să nu continue programul edilitar în partea de vest a Ierusalimului...

NEW YORK 18 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că Hamad El-Farra a remis secretarului general al ONU, U Thant, o scrisoare în care autoritățile israeliene sînt acuzate de frugerea la Ierusalim a sediului Organizației Națiunilor Unite...

CAIRO 18 (Agerpres). — Secretarul ONU în Orientul Apropiat, Gunnar Jarring, a trimis guvernului iordanian o copie a propunerilor sale privind soluționarea pașnică a crizei din această regiune...

CAMBODGIA

Atacuri ale forțelor patriotice

PNOM PENH 18 (Agerpres). — Forțele de rezistență populară cambodgienne continuă atacurile împotriva trupelor regimului Lon Nol și unităților saigoneze care au intervenit în Cambodgia...

Pe de altă parte, agenția de presă Eliberarea anunță că forțele patriotice din Cambodgia au scos din luptă, între 4 și 11 februarie, în regiunile Kompong Cham și Kratie, 1800 de soldați ai inamicului...

Unele amănunte în legătură cu operațiunea militară din Laos

DONG HA 18 (Agerpres). — Din punctul de comandă de la Dong Ha, situat în sudul zonei demilitarizate a Vietnamului de sud, generalul saigonez Hoang Lam, comandantul trupelor agresoare care au invadat Laosul...

clarațiile generalului Lam, trimisul special al agenției France Presse relatează că în Laos se găsește acum „15 000 de militari saigonezi și că elemente ale corpului expediționar se află la 10 km de orașul Tchepone”...

PARIS

LUCRĂRILE „SĂPTĂMÎNII EUROPENE CARDIOLOGICE”

PARIS 18 (Agerpres). — La Paris s-au deschis lucrările „Săptămîinii europene cardiologice”, la care participă specialiști de prestigiu din întreaga Europă...

perioasă în condițiile în care, afecțiunile cardiace amenință să devină „una dintre cele mai periculoase epidemii pe care le-a cunoscut vreodată omenirea”...

Declarația P.C. din Japonia

TOKIO 18 (Agerpres). — Președintele CC al Partidului Comunist din Japonia a dat publicității o declarație în care condamnă intervenția militară americano-saigoneză în Laos...

pe scurt... pe scurt

INTILNIREA IN BERLINUL OCCIDENTAL A AMBASADORILOR CELOR PATRU PUTERI... INTERVIUL LUI LUIS CORVALAN... VIZITA LUI EMILIO COLOMBO LA WASHINGTON

AGENȚIA CHINA NOUA ANUNȚĂ CĂ LA 16 FEBRUARIE, nave de război aparținînd SUA au pătruns în apele teritoriale ale R.P. Chineze...

JOI, IN BERLINUL OCCIDENTAL A AVUT LOC O NOUA INTILNIRE A AMBASADORILOR celor patru puteri în cadrul schimbului de opinii asupra problemelor legate de situația din Berlinul occidental.

Potrivit unui comunicat, „ambasadorii au continuat examinarea, într-un spirit de lucru, a problemelor care constituie tema discuțiilor. Ei au convenit să se întâlnească din nou, la 9 martie...”

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CHILE, LUIS CORVALAN, a denunțat, în cadrul unui interviu acordat ziarului „El Siglo”, opoziția proprietarilor de latifundii din țară față de reforma agrară promovată de guvern...

PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI AL ITALIEI, EMILIO COLOMBO, însoțit de ministrul afacerilor externe, Aldo Moro, a sosit miercuri seara la Washington, într-o vizită oficială de două zile...

În cadrul turneului întreprins prin mai multe orașe din R.D. Germană, formația corală „Madrigal” din România a concertat, la 17 februarie, la Halle, Măestria interpretativă a ansamblului român a fost răsplătită cu vil aplauze de public.

HERBERT WEHNER, PREȘEDINTELE FRAȚIUNII PARLAMENTARE A PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT în Bundestagul vest-german, care a făcut o vizită oficială în Polonia, a părăsit joi Varșovia, plecînd spre patrie...

MERCURI A SOSIT LA HAVANA ZIARISTUL FRANCEZ REGIS DEBRAY. Pe aeroportul din capitala Cunei, Debray a fost întâmpinat de comandantul Manuel Pineiro, membru al CC al PC din Cuba...

UN ELICOPTER FRANCEZ A REUȘIT SĂ SALVEZE MIERCURI, DUPĂ O OPERAȚIE PLINĂ DE DRAMATISM, patru alpinști italieni care au fost surprinși de vremea nefavorabilă pe unul din versanții masivului Mont Blanc...

La sala „Amadeo” din Havana a avut loc concertul de gală al Orchestrei simfonice naționale a Cunei, avînd ca invitați, la pupitrul, pe dirijorul Iosif Conta, și ca solist pe violonistul Mihail Constantinescu...

Teatre

TEATRUL DE STAT: Duminică 21 februarie, ora: 15.30 Dușmanul femelor, iar la orele 19.30 Măsură pentru măsură (Abonament C)

SALA STUDIO 197: Simbătă, 20 februarie, ora 17 MOFTANGIII

TEATRUL DE MARIONETE: Duminică, 21 februarie, ora 10.30: Melodie și ritm pe sfîrși

cinematografe

DACIA: „Ursul și păpușa”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. STUDIO: „Z”. Orele: 10, 14, 16, 18.15, 20.30.

televiziune

Vineri, 19 februarie: 10.00—11.30 Emisiune-lecție pentru lucrătorii din agricultură. Creșterea taurinelor de prăsilă...

MURESUL: „Călugărița din Monza”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. TINERETULUI: „Dragoste și vitează”. Orele 11, 14, 16, 18, 20. VICTORIA: „Vinătorul de căprioare”. Orele: 11, 13, 17, 19. PROGRESUL: „Salariul groazel”. Orele: 17, 19. SOLIDARITATEA: „Bănuț”. Orele: 17, 19. GRĂDIȘTE: „Cei 1.000 de ochi ai Dr. Mabusse”. Orele: 17, 19. LIPOVA: „Vagabondul” I-II. PECICA: „Hibernatus”. INEU: „In ghilezele invizibile ale Dr. Mabusse”. CHIȘINEU CRIS: „Patricia și muzica”. NĂDLAC: „Depart de lumea deslăntuită”. CURȚICI: „Medicul de la asigurări”. PINCOTA: „Dreptul de a te naște”.

SIRIA: „Reconstituirea”. SEBIȘ: „Jandarmul se însoară”. BUTENI: „Afurisitul de buinic”. VINGA: „Argoman superdibolicul”. SINTANA: „Tiffani Memorandum”.

TIMPUL PROBABIL

Vreme în general instabilă și în răcire ușoară. Cerul va fi mai mult necos în cea mai mare parte a țării, exceptînd Banatul și Crișana, unde va fi variabil. Vor cădea precipitații temporare în nordul Transilvaniei, Moldova și sudul țării și izolat în rest. Vîntul potrivit din sectorul nordic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 4 grade și plus 6 grade, iar maximele între zero și 10 grade.

UNIUNEA SOCIETĂȚILOR DE ȘTIINTE MEDICALE — Filiala Arad, — secția obstetrică-ginecologie, ține ședință de referate în 20 februarie 1971, ora 11, la Biblioteca Spitalului matern din Arad, cu următoarea ordine de zi: 1. — Dr. Eugen Balaban: Operația cezariană pentru placenta praevia în ultimii 4 ani la Spitalul matern Arad. 2. — Dr. Romulus Tiriță, dr. Ioan Radovan: Raționamentul medicației vaso-active în tratamentul șocului. 3. — Dr. Aron Matloc: Aspecte ale muncii de cercetare științifică în maternitatea din Arad.

Numai cîteva zile! ALEXANDRU GROZUȚĂ artist emerit va cînta pentru public la restaurantul Astoria (144)

I. J. Progresul Arad anunță că s-a pierdut autorizația de circulație nr. 28350 pentru autoturioneta 21 Arad 1126. Declarăm nulă. (147)

I.C.V.A. Unitatea Timișoara depozitul Arad Cimpul Liniștei nr. 1. angajează: un conducător auto pentru semi-remorcă — achizitori de sticle și borcane, conform Legii 22 Informații la telefon 36-42. (149)

Întreprinderea județeană edilitară Arad Str. Bucura nr. 4 aduce la cunoștința celor interesați că începînd cu data de 15 februarie 1971 se primesc cereri pentru executarea branșamentelor de apă și a racordelor de canal și termoficare. În vederea evitării aglomerațiilor, solicitanții sînt rugați a-și face din timp formele. Lucrările se pot executa și cu plata în rate. (145)

I.H.R. Mangalia recrutează pentru sezonul de vară 1971: ospătari, ajutori de ospătari, bucătari calificați, barmani-canagii, vinzători, bufetiere, recepționeri, care să cunoască o limbă străină de circulație internațională. Doritorii se vor prezenta în zilele de 18-20 februarie a.c. la hotelul Astoria între orele 9-13 și 17-19. De asemenea se vor prezenta și cei școlarizați în anul 1970. (143)

AGENȚIA JUDEȚEANĂ DE TURISM ARAD angajează pentru complexul „ASTORIA” următorul personal: bagagiști, ajutor șef de unitate, ospătari calificați, cunoscători de limbi străine de circulație internațională, în special germana, bucătari și barmani-canagii, calificați. Informații suplimentare la serviciul plan-organizarea muncii. (148)